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10.

Lineéaris algebra 2. feladatsor 2007. szeptember 20.

. Hozzuk trigonometrikus alakra az alabbi komplex szdmokat:

a) 1+14; b) —8; «¢) —?-ﬁ-%i; d) 1—-itga; e) sin12° —icos 12°.

. Szamitsuk ki

a) a (—v3 + 1)~ komplex szam értékét, és hozzuk az eredményt algebrai alakra;
b) —243i 6sszes 6t6dik gyokét (trigonometrikus alakban);
d) az=2" (n € N) egyenlet 6sszes megoldasat;

a 2% — 22 +1 — i = 0 egyenlet 6sszes megoldasat.

a) TetszGleges n természetes szamra szamitsuk ki (1 + 4)™ értékét.
b) Hatérozzuk meg az (§) — (5) + (}) — (§) + — ... Osszeg értékét.
c) Fejezziik ki cos(7x)-et cosz és sinx segitségével.

. Adjuk meg C — C fiiggvényként (a szokisos algebrai miiveletek és a konjugalas

segitségével) az alabbi siktranszformaciokat:

a) origo koriili o szogi forgatas;
b) 1+ ¢ koriili 60°-os forgatas;
c) az z, illetve az y tengelyre valo tiikkrozés;

az origdn atmend o szogil egyenesre vald tiikrozés.

. Bizonyitsuk be, hogy egy egyenlGszaru derékszogi haromszog atfogojanak kiilonbo6zs csi-

csainal vett harmadold, illetve negyedel6 pontja altal alkotott szakasz 45°-os szog alatt
latszik a hdromszog atellenes csiicsabol!

. Bizonyitsuk be, hogy minden n-edik egységgydk primitiv d-edik egységgyok valamilyen

d | n-re.

Ha & n-edik primitiv egységgyok, € és —e hanyadik primitiv egységgyokok?

. Szamitsuk ki az n-edik egységgyokok Osszegét, szorzatat és négyzetosszegét!

. Legyen a = u + v az 23 + pr + ¢ = 0 egyenlet egyik megoldasa, ahol u és v a Cardano-

képlet levezetésében szerepls, az u3 + v3 = —q, 3uv = —p egyenleteket kielégits szamok.
Bizonyitsuk be, hogy ekkor egy € primitiv harmadik egységgyokkel 8 = ue + ve? és v =
ue? + ve is ilyen megoldasok, és (z — a)(z — B)(x —y) = 23+ px + ¢, tehat «, B, az dsszes
megoldas.

Oldjuk meg az z3 + 6z + 2 = 0 egyenletet a Cardano-képlet segitségével!



